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Загальноприйнято наносити дорожні знаки на площину (рис.1). Покажемо, 
як ці знаки будуть виглядати при їх нанесенні на криволінійні поверхні малих 
архітектурних форм, дорожніх насипах у вигляді циліндра, конуса, сфери тощо.
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Рис. 1. Дорожні знаки
Нами була розроблена комп’ютерна модель в середовищі символьної 

алгебра Maple відображення довільного растрового зображення в jpg-форматі 
на різноманітні ізометричні поверхні, у яких комірки є квадрати нескінченно 
малих розмірів. При такому відображенні спотворення буду щонайменшими.

Розроблена комп’ютерна модель дозволяє:
вибрати задану ізометричну поверхню R (u ,v)  з можливістю варіювати її 
параметрами форми;
обрати задану область на ізометричній поверхні; 
вибрати вихідне зображення, в даному випадку, дорожнього знаку; 
здійснити поворот та масштабування вихідного зображення; 
відобразити вихідне зображення як на зовнішню, так і на внутрішню 
частину ізометричної поверхні;
змінювати положення вихідного зображення на ізометричній поверхні.
Формування криволінійних областей із елементарних квадратів 

здійснюється за допомогою розробленої бібліотеки функцій конструювання 
ізометричних сіток за різними вихідними умовами.

В табл.1 в першому стовпчику наведено відображення різних дорожніх 
знаків на декартову ізометричну сітку, параметричне рівняння якої має вигляд:

1.

2.
3.
4.
5.

6.

R (u v )  = R  [u,v,0] (1)
В цьому випадку ніяких спотворень напису не відбулося, оскільки 

вихідний колір і, ]  - пікселя растрового зображення дорожнього знаку був 
перенесений на і,] - комірку прямокутної області.
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В другому, третьому та четвертому стовпчиках табл.1 показано 
відображення дорожніх знаків на циліндричну, конічну та сферичну 
ізометричні поверхні параметричні рівняння яких відповідно мають вигляди:

К(и,у)  = К  [а со5(и), а 5іп(и), а у], (2)
R(u, v) = R [и, а S in(-), а с о s(-) — а

R (u ,v) = R и
а

V
а (3)

(4)
Відображення напису на ці поверхні (2)-(4) можна здійснити як на 

зовнішні сторони, так і на внутрішні сторони поверхонь, як це показано на 
прикладі конічної ізометричної поверхні (стовпчик 3 табл.1).

Таблиця. 1.
Відображення дорожніх знаків на ізометричні поверхні_________

№ Декартова Циліндрична Конічна Сферична

STOP

Вигляд дорожнього знаку суттєво залежить від вибраної області на 
ізометричній поверхні. Так в рядку 1 стовпчика 2 побудована половина 
циліндричної поверхні, а в рядку 2 стовпчика 2 -  четверта частина циліндра.
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Вписування зображення дорожнього знаку можна здійснити як у вздовж и -  
координатних ліній поверхні Н(и,у),  так і уздовж ^-координат (рядок 3 
табл.1).

В табл.2 показано відображення дорожнього знаку «Обмеження 
максимальної швидкості» на циліндр, сферу, тор, катеноїд тощо. Як показує 
обчислювальний експеримент, не всі відображення є візуально сприятливими.

Таблиця.2
Відображення дорожнього знаку «Обмеження максимальної швидкості»

З вищевикладеного можна зробити висновок, що розроблена комп’ютерна 
модель нанесення растрових зображень на криволінійні області дозволяє 
забезпечити багатоваріантність візуалізації з подальшим вибором задовільної.

155


